
 

 
 

 
 
 
 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, ο Πρόεδρός του Ανδρέας Δρακόπουλος 
και όλα τα στελέχη του Ιδρύματος, αισθανόμαστε μεγάλη χαρά και τιμή για τη σημερινή τελετή 
παράδοσης και θέσης σε λειτουργία του νέου αεροσκάφους του ΕΚΑΒ. Αυτή είναι η δεύτερη φορά 
που βρισκόμαστε εδώ, στην Αεροπορική Βάση της Ελευσίνας. Πριν 4 χρόνια, είχαν προσγειωθεί με 
διαφορά ενός μηνός, σε αυτήν τη βάση δύο αεροσκάφη Beechcraft King Air 350 και δύο ελικόπτερα 
Augusta Westland 109 Trekker, επίσης δωρεά μας. Ήμασταν εν μέσω της πανδημίας  και αυστηρών 
μέτρων προστασίας. Χαιρόμαστε ιδιαίτερα που αυτήν τη φορά η συγκυρία είναι διαφορετική και που 
έχουμε τη δυνατότητα ανθρώπινα και από κοντά να γιορτάσουμε αυτήν τη σπουδαία ημέρα. Σήμερα 
τα χαμόγελά μας είναι φανερά -δεν κρύβονται κάτω από μια μάσκα.  
 
H υποστήριξή μας για την προμήθεια πέντε, στο σύνολο, εναέριων μέσων (τριών αεροσκαφών και 
δύο ελικοπτέρων) για την ενίσχυση της δυναμικότητας και αποτελεσματικότητας των αεροδιακομιδών 
του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας εντάσσεται στο πλαίσιο της Διεθνούς Πρωτοβουλίας για την 
Υγεία του Ιδρύματος, της μεγαλύτερης Πρωτοβουλίας μας μέχρι σήμερα, με συνολικό 
προϋπολογισμό που υπερβαίνει το ποσό του ενός 1 δισεκατομμυρίου δολαρίων. H δωρεά μας για 
την ενίσχυση του ΕΚΑΒ ήταν κομμάτι του αρχικού σχεδίου μας, ήδη από το 2018, όταν η 
Πρωτοβουλία περιλάμβανε έξι δωρεές, συμπεριλαμβανομένης της δημιουργίας των τριών νέων 
νοσοκομείων στη Θεσσαλονίκη, Κομοτηνή και Σπάρτη. Το αναφέρω, χωρίς να θέλω να 
μακρηγορήσω, περισσότερο για να έχετε μια τάξη μεγέθους, καθώς πλέον η Διεθνής Πρωτοβουλία 
για την Υγεία περιλαμβάνει περισσότερες από 80 δωρεές ανά τον κόσμο.  
 
Σε κάθε περίπτωση, η συγκεκριμένη δωρεά, που και αυτή στην πορεία διευρύνθηκε, ήταν όπως 
ανέφερα, μέρος του αρχικού μας σχεδίου και πλήρως ευθυγραμμισμένη με την αποστολή μας να 
συμβάλουμε στην ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας από άκρη σε άκρη της χώρας σε αγαστή 
συνεργασία με του Υπουργείο Υγείας, το οποίο και ευχαριστούμε.  Η σκέψη μας ήταν από την αρχή 
σε όλους τους συμπολίτες μας που ζουν σε ακριτικά νησιά και σε απομακρυσμένα σημεία της χώρας 
μας και που ενδέχεται να απέχουν ώρες από την κοντινότερη δομή Υγείας. Και όλοι μας γνωρίζουμε 
ότι στα έκτακτα περιστατικά, κάθε λεπτό είναι καθοριστικό και πολύτιμο για την έκβασή του. 
 
Η δωρεά μας για την ενίσχυση των αεροδιακομιδών του ΕΚΑΒ όπως και τα σχετικά δεδομένα το 
επιβεβαιώνουν, έχει πραγματικό, μετρήσιμο -κυριολεκτικά σε ανθρώπινες ζωές- αντίκτυπο. Κατά τα 
τέσσερα πρώτα χρόνια λειτουργίας τους τα τέσσερα πτητικά μέσα έχουν πραγματοποιήσει σχεδόν 
3.000 αεροδιακομιδές ασθενών σε όλη την Ελλάδα. 
Όπως οι περισσότεροι ήδη γνωρίζετε για την υλοποίηση της δωρεάς, συνεργαστήκαμε με το 
Υπουργείο Υγείας, στο οποίο ανήκει η κυριότητα των αεροσκαφών, το ΕΚΑΒ, το οποίο είναι 
επιφορτισμένο με τη χρήση τους, καθώς και την Πολεμική Αεροπορία, η οποία συνδράμει στην 
πτητική τους λειτουργία. Καταρρίψαμε, θεωρούμε, μέσα από την αγαστή συνεργασία μας, την 
πεποίθηση ότι η συνεργασία μεταξύ πολλών εμπλεκόμενων φορέων είναι δυσεπίτευκτη. 
 
Σας ευχαριστούμε όλους σας και τον καθένα σας ξεχωριστά και για τη φιλοξενία της σημερινής 
εκδήλωσης, ιδιαιτέρως ευχαριστούμε την 112η Πτέρυγα Μάχης και τον Διοικητή της, Ταξίαρχο 
Ευθύμιο Σιμιτζή. 
 
Και ευχόμαστε στους καθημερινούς ήρωες, τους πιλότους της Πολεμικής Αεροπορίας, ιπτάμενους 
ιατρούς, διασώστες και νοσηλευτές καλή δύναμη στο έργο σας! 
 


